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Verbale del Consiglio di Corso di Studi in Odontoiatria e Protesi Dentaria  
Riunione del 16 Dicembre 2021 

 
Il giorno 16 Dicembre 2021 si è riunito, sia in presenza che in modalità telematica su 
piattaforma Teams, il Consiglio di Corso di Studio del Corso di Laurea Magistrale a Ciclo 
Unico in Odontoiatria e Protesi Dentaria dell’Università Politecnica delle Marche, 
convocato mezzo mail con nota in data 09.12.21 dal Presidente Prof. Angelo Putignano, 
per discutere il seguente Ordine del Giorno:	
 

1. Comunicazioni del Presidente;  
2. Approvazione Scheda di Monitoraggio Annuale 2020-2021; 
3. Report Questionari di valutazione della didattica (1 semestre A.A 

2020/2021);  
4. Verifica inserimento dati Syllabus;  
5. Contratti Integrativi:  
6. Assicurazione AQ;   
7. Varie eventuali.  

 
Alle ore 12:30 il Presidente, preso atto di tutte le giustificazioni di assenza pervenute (n.20), 
verificata la validità della seduta sulla base dei componenti presenti e collegati online via 
Teams (n.16), dichiara aperta la riunione. 
Svolge funzione di supporto amministrativo e di segretario verbalizzante la Prof.ssa 
Giovanna Orsini.  
 
Oggetto n.1- Comunicazioni 
 
Il Presidente comunica al Consiglio la richiesta da parte degli studenti di istituire una sede 
AISO (Associazione Italiana degli Studenti di Odontoiatria) presso l’Università Politecnica 
delle Marche. Il Consiglio esprime un giudizio favorevole, quindi il Presidente approva la 
richiesta. Inoltre, il Presidente illustra le Cariche del Consiglio Corso di Studi per il triennio 
2021-24: Presidente il Prof. Angelo Putignano; il Rappresentante Assicurazione Qualità, il  
Prof. Francesco Sampalmieri ed infine il Rappresentante in Paritetica, il Prof. Giorgio 
Rappelli. Il Consiglio visiona ed approva. 
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Oggetto n.2- Approvazione Schede di Monitoraggio Annuale 2020-2021 
 
Il Presidente illustra la Scheda di Monitoraggio Annuale 2020-2021. Il Consiglio visiona 
ed approva. 
 

Oggetto n.3- Report Questionari di valutazione della didattica (1 semestre A.A 
2020/2021)  
 

Il Presidente ha riassunto la percentuale di esiti positivi per ogni domanda dei questionari 
di valutazione della didattica 2020-2021. Il Presidente comunica un miglioramento dei 
giudizi positivi rispetto all’anno precedente, sebbene ci sia una leggera variazione negativa 
nei seguenti quesiti: D1, D2, D3, D8, D11. Inoltre ha evidenziato come tre insegnamenti 
hanno ottenuto una percentuale insufficiente di giudizi positivi nelle domande D2 e D5. 
Dunque, il Presidente ha suggerito delle possibili soluzioni per migliorare tali giudizi. 
Infine, è stata comunicato la possibilità ai docenti di richiedere personalmente il proprio 
report di valutazione della didattica. 

 
Oggetto n.4- Verifica inserimento dati Syllabus 
 
Il Presidente ha sottolineato la necessità di verificare l’inserimento dei dati sul Syllabus dei 
docenti, in quanto alcuni insegnamenti sia di didattica frontale che AFP risultano mancanti.  
 
 
Oggetto n.5- Contratti Integrativi 
 
Il Presidente ha comunicato la richiesta di n.9 contratti integrativi:  
n.2 per il CI triennale di Chirurgia Orale; n.2 per il CI quadriennale Odontoiatria 
Restaurativa; n.1 per il CI triennale di Parodontologia; n.2 per il CI annuale di Clinica 
Odontostomatologica; n.1 per il CI quadriennale di Protesi Dentaria; n.1 per il CI biennale 
di Patologia Speciale Odontostomatologica. 
Il Consiglio approva all’unanimità le proposte dei contratti integrativi. 
 
Oggetto n.6- Assicurazione Qualità CdS 
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Il Presidente ha evidenziato le criticità emerse dalla scheda di monitoraggio annuale, 
riassumendo i punti rilevanti sulla qualità CdS. Infatti, la percentuale di laureati entro la 
durata del corso e la percentuale di immatricolati che si laureano entro un anno oltre la 
durata normale del corso, pur risultando superiori rispetto alla media nazionale, sono 
inferiori all’anno precedente (2019-2020). Su ipotesi del Presidente, questi dati possono 
essere stati influenzati dalla situazione pandemica da COVID-19. 
 
 
Oggetto n.7- Varie eventuali 
 
Il Presidente ha comunicato gli sviluppi della situazione dell’aula manichini.  
 
 
Non essendoci altro da discutere la seduta è tolta alle ore 13.00 
 
 
 
IL PRESIDENTE DEL CCdS in     IL SEGRETARIO 
ODONTOIATRIA E P.D.        VERBALIZZANTE 
Prof. Angelo Putignano        Prof. Giovanna Orsini 
	


